

**Protokół Nr VI/17/2012
z XVII Sesji Rady Gminy w Rakszawie
z dnia 31 stycznia 2012 r.**

Obecni według załączonej listy obecności.

Sesję otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Marzena Janas - Piwińska stwierdziła, że w sesji bierze udział 14 radnych, co stanowi quorum i Rada może podejmować wiążące uchwały. Pani Przewodnicząca powitała radnych oraz zaproszonych gości, zapytała czy radni chcą wnieść zmiany do porządku obrad. Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, iż ze względu na obecność dzieci chciała zaproponować zmianę porządku obrad, ponadto w dniu dzisiejszym Pani Wójt zwróciła się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowej uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu. Pani Przewodnicząca poprosiła Panią Wójt o przybliżenie potrzeby podjęcia tej uchwały.

Pani Wójt powiedziała, że pomoc ta dotyczy realizacji złożonego już dawno temu wniosku turystycznego, składanego przez Starostwo, który w tamtym czasie nie uzyskał akceptacji, znalazł się jednak na liście rezerwowej. W ostatnim czasie wpłynęło do Gminy pismo od Starosty z prośbą o wsparcie finansowe w celu zrealizowania tego wniosku. Do 9 lutego wszystkie Gminy realizujące ten wniosek mają podjąć uchwałę o udzieleniu pomocy finansowej. Pani Wójt poprosiła Radę Gminy o przyjęcie tego punktu do porządku obrad, powiedziała, że szczegółowych informacji na ten temat udzieli pracownik Urzędu Gminy przy realizacji odpowiedniego punktu porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcieliby zabrać głos w tym temacie, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu poddała pod głosowanie wniosek Pani Wójt o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji punktu „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu”.

Radni przyjęli wniosek jednogłośnie (14 głosów „za”)

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała aby zmienić porządek obrad tak, aby uchwały były podjęte przed sprawozdaniami. Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby punkty od 1 do 5 pozostały niezmienione, natomiast proponowany punkt 8 będzie punktem 6, proponowany punkt 9 będzie punktem 7, punktem 8 będzie „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu”. Dotychczasowy punkt 6 będzie punktem 9, dotychczasowy punkt 7 będzie punktem 10, dotychczasowy punkt 10 będzie punktem 11 i tak kolejno do punktu 12, który będzie punktem 13.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie zmieniony porządek obrad.

Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie (14 głosów „za”)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z XV i XVI sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Rakszawa z wykonania uchwał z poprzedniej sesji.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej Nr 3 w Rakszawie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu.
9. Sprawozdanie Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Rakszawa z prac komisji w 2011 r.
10. Sprawozdanie sołtysów sołectw Gminy Rakszawa z działalności w 2011 r.
11. Wnioski i zapytania radnych.
12. Sprawy różne.
13. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu trzeciego porządku obrad tj. przyjęcia protokołów z XV i XVI sesji Rady Gminy. Pani Przewodnicząca zapytała radnych, czy mają uwagi do protokołu z XV sesji Rady Gminy, w związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych uwag, poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.

Radni przyjęli protokół z XV sesji jednogłośnie (14 głosów „za”)

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych, czy mają uwagi do protokołu z XVI sesji Rady Gminy, w związku z tym, że radni nie zgłosili żadnych uwag, poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy.

Radni przyjęli protokół z XVI sesji jednogłośnie (14 głosów „za”)

Ad. 4

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu czwartego porządku obrad tj. sprawozdania Przewodniczącego Rady Gminy z działalności między sesjami. Pani Przewodnicząca powiedziała, że na dzisiejszą sesję przybył Pan J. Cisek – Kierownik Posterunku Policji w Rakszawie, po czym oddała głos Panu Kierownikowi.

Pan J. Cisek powiedział, iż zmienia miejsce pracy, w związku z czym chciał podziękować radnym za współpracę, za wspieranie Posterunku Policji w Rakszawie oraz za udzieloną pomoc finansową.

Pani Wójt również podziękowała, Panu J. Cisek za dobrą współpracę, powiedziała iż od czasu objęcia Posterunku Policji przez Pana J. Cisek w Rakszawie bardzo dużo się zmieniło na lepsze. Pani Wójt pogratulowała Panu J. Cisek awansu.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu J. Cisek za pracę na rzecz mieszkańców Gminy Rakszawa, za obecność i odpowiedź na każde zaproszenie na sesję. Pani Przewodnicząca podziękowała Panu Kierownikowi za przybycie na dzisiejszą sesję, po czym przedstawiła informację z działalności między sesjami, którą w formie pisemnej otrzymali radni przed sesją (załącznik nr 1 do protokołu).

Ad. 5

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu piątego porządku obrad tj. sprawozdania Wójta Gminy Rakszawa z wykonania uchwał z poprzedniej sesji, o przedstawienie tego tematu poprosiła Panią Wójt.

Pani Wójt powiedziała, że na ostatniej sesji zostały podjęte następujące uchwały:

- uchwała Nr XVI/67/2011 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia budżetu Gminy na 2012 rok – uchwała w trakcie realizacji,
- uchwała Nr XVI/68/2011 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Rakszawa na lata 2012 – 2015 – uchwała w trakcie realizacji.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani Wójt, po czym uznała punkt piąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu szóstego porządku obrad tj. podjęcia uchwały Nr XVII/69/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym o przybliżeniu potrzeby podjęcia tej uchwały poprosiła Panią Wójt.

Pani Wójt powiedziała, że pracownicy Biura Prawnego Urzędu Wojewódzkiego stwierdzili, iż program, o którym mowa w tej uchwale nie jest aktem prawa miejscowego w związku z czym nie ma potrzeby publikowania go w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego. Pani Wójt powiedziała, iż padła propozycja, aby zmienić zapis w uchwale tak, aby wchodziła ona w życie z dniem podjęcia.

Pani M. Siuda – Radca Prawny powiedziała, że aktem prawa miejscowego jest taki akt, który jest skierowany do bliżej nieokreślonego kręgu adresatów, w tym przypadku mieszkańców Gminy, zawiera określone obowiązki bądź prawa lub też rodzi uprawnienia, czy możliwości występowania z roszczeniami. Akt prawa miejscowego normuje coś do czego w przyszłości mieszkańcy mogą mieć prawo, bądź w stosunku do nich będzie możliwość wyciągania w przyszłości konsekwencji lub też nakładania na nich obowiązków. Pani M. Siuda powiedziała, że w programach z reguły takie zapisy występują np. w programie przeciwdziałania problemom alkoholowym.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w temacie tej uchwały.

Przewodniczący Komisji Społecznej powiedział, że uchwała ta była omawiana na posiedzeniu Komisji Społecznej, Komisja zaopiniowała ją pozytywnie.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Przewodniczącemu Komisji Społecznej, zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w temacie tej uchwały, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym poddała pod głosowanie uchwałę Nr XVII/69/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie, trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie (14 głosów „za”)

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały, po czym uznała punkt szósty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 7

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu siódmego porządku obrad tj. podjęcia uchwały Nr XVII/70/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej Nr 3 w Rakszawie, Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, powiedziała iż ten który radni otrzymali tuż przed sesją różni się od tego, który radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. Przewodnicząca Rady Gminy o przybliżeniu zmiany poprosiła Panią M. Siuda.

Pani M. Siuda powiedziała, że w pierwotnej wersji był ust. 2, który jest obligatoryjnym zapisem w przypadku nadawania imienia, Pani radca powiedziała, iż w trakcie prac nad projektem uchwały poprosiła o pokazanie aktu założycielskiego szkoły, wówczas okazało się, że takiego aktu nie ma, a szkoła funkcjonuje w oparciu o orzeczenie o organizacji Szkoły Podstawowej Nr 3 z 16 października 1987 roku. Szkoła ta była szkołą publiczną prowadzoną przez Państwo, a nie przez Samorząd. Pani M. Siuda powiedziała, że zapis ust. 2 należało wykreślić, gdyż nie można zmienić aktu, którego nie ma.

Pani Wójt powiedziała, że w dniu 17 stycznia wpłynęło do Niej pismo od Dyrektora Szkoły z prośbą o wniesienie do Rady Gminy uchwały w sprawie nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej Nr 3 w Rakszawie, do wniosku Dyrektora zostało dołączone uzasadnienie, uchwała Rady Pedagogicznej, uchwała Prezydium Rady Rodziców z wyciągiem z protokołu z zebrania Rady Rodziców, wyciąg z protokołu z zebrania Samorządu Uczniowskiego, pismo Księdza Arcybiskupa J. Michalika Metropolity Przemyskiego, Harmonogram działań w sprawie nadania imienia. Pani Wójt przekazała w/w dokumenty Przewodniczącej Rady Gminy w celu dołączenia do protokołu z dzisiejszej sesji (dokumenty do wglądu w biurze Rady Gminy).

Pani Z. Antosz – Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 3 w Rakszawie opowiedziała radnym, jak doszło do tego, iż na Patrona Szkoły Podstawowej Nr 3 został wybrany Jan Paweł II. Pani Dyrektor powiedziała, że kandydatów było kilku, a sam proces wyboru Patrona rozpoczął się jeszcze w czerwcu ubiegłego roku kiedy to zostało zamieszczone ogłoszenie o zgłaszaniu kandydatów na Patrona. W procesie wyboru kandydata na Patrona Szkoły brali udział mieszkańcy, rodzice, dzieci uczęszczające do Szkoły Podstawowej Nr 3 oraz nauczyciele tej szkoły.

Przewodnicząca Samorządu Uczniowskiego poinformowała zebranych, co w szkole zostało wykonane w związku z wyborem Patrona oraz o tym, co jeszcze będzie zrobione.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w tym temacie.

Przewodniczący Komisji Społecznej powiedział, iż projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji. Komisja Społeczna pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej Nr 3 w Rakszawie.

Pan F. Plisz zapytał, czy nie powinno być dodane „błogosławiony”, na co Pani Z. Antosz odpowiedziała, że procedury kanonizacyjne trwają i prawdopodobnie w niedalekiej przyszłości Jan Paweł II będzie kanonizowany, w związku z czym słowo „błogosławiony” zostało pominięte.

Przewodniczący Komisji Społecznej zapytał, czy Szkoła Podstawowa Nr 3 ma swój hymn.

Pani Z. Antosz powiedziała, że wprawdzie nie o Janie Pawle II, ale Szkoła Podstawowa Nr 3 ma swój hymn.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w temacie tej uchwały, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym poddała pod głosowanie uchwałę Nr XVII/70/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie nadania imienia Jana Pawła II Szkole Podstawowej Nr 3 w Rakszawie.

Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie (14 głosów „za”)

Pani T. Sroczyk – Przewodnicząca Rady Rodziców w imieniu rodziców, Rady Pedagogicznej oraz dzieci, podziękowała Radzie Gminy za podjęcie uchwały, po czym zaprosiła radnych na uroczystość nadania Szkole Podstawowej Nr 3 imienia Jana Pawła II, która odbędzie się dnia 12 maja 2012 roku. Pani T. Sroczyk powiedziała, iż pisemne zaproszenia na uroczystość dotrą w późniejszym terminie.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały, po czym uznała punkt siódmy porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 8

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu ósmego porządku obrad tj. podjęcia uchwały Nr XVII/71/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu, o przybliżeniu tematu tej uchwały poprosiła Panią M. Nycz.

Pani M. Nycz przybliżyła radnym temat w/w uchwały (załącznik nr 2 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani M. Nycz, po czym otworzyła dyskusję w temacie tej uchwały.

Pani I. Cieślicka zapytała, kto będzie się zajmował utrzymaniem porządku na trasie rowerowej.

Pani M. Nycz powiedziała, że trasa rowerowa jest wyznaczona po już istniejących drogach, w związku z czym utrzymaniem porządku będą się zajmować zarządcy dróg, czyli Powiat na drogach powiatowych, a Gmina na drogach gminnych.

Pan S. Piersiak zapytał, w jakim stopniu Gmina Rakszawa partycypuje w kosztach, na co Pani M. Nycz odpowiedziała, że udział Gminy wynosi 15 %, natomiast dofinansowanie wynosi 85 %. Pani M. Nycz powiedziała, że każda Gmina realizująca ten projekt zabezpiecza 15 % wkładu własnego.

Pan S. Piersiak zapytał, jaki będzie całkowity koszt realizacji tej inwestycji na terenie naszej Gminy.

Pani M. Nycz powiedziała, iż koszt realizacji tego przedsięwzięcia na terenie Gminy Rakszawa będzie wynosił około 280.000,00 zł.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, że projekt tej uchwały był omawiany na ostatnim posiedzeniu Komisji, Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu, niemniej jednak Komisja zastanawiała się jakie będzie źródło finansowania tej uchwały.

Pani Wójt powiedziała, że uchwała ta będzie realizowana z środków wolnych.

Pan S. Piersiak powiedział, iż pewien czas temu została przygotowana w okolicach Leżajska ścieżka dydaktyczna, kosztowało to sporo pieniędzy, niestety na chwilę obecną jest ona zniszczona. Pan radny wyraził obawę, że planowane trasy rowerowe również mogą tak skończyć.

Pani Wójt powiedziała, że również miała wątpliwości, niemniej jednak wyraziła nadzieję, że mieszkańcy docenią i uszanują to przedsięwzięcie. Pani Wójt powiedziała, że trasa rowerowa jest tworzona dla wszystkich.

Pani I. Cieślicka powiedziała, iż pewien czas temu uczestniczyła w szkoleniu, na którym był poruszany temat ścieżek rowerowych, m. in. była tam mowa o tym, jak duża odpowiedzialność spada na właścicieli tych tras, choćby w zakresie bezpieczeństwa na trasach, gdyż jeżeli na tej trasie komuś coś się stanie, wówczas odpowiedzialność za to będzie ponosił właściciel trasy, w naszym przypadku Gmina. Pani radna zastanawia się, czy Pani Radca Prawny mogła by przygotować przepisy prawne w tym temacie.

Pani M. Nycz powiedziała, iż jest różnica między ścieżkami rowerowymi, a trasami rowerowymi, trasy rowerowe przebiegają po już istniejących drogach, nie jest tworzony nowy pas ruchu. Przy trasach rowerowych będą postawione znaki i tablice, a za bezpieczeństwo będzie odpowiadał właściciel danej drogi, czyli Powiat lub Gmina.

Pan F. Pliś zasugerował, aby wiaty, które mają powstać w trakcie realizacji tego programu zostały ubezpieczone.

Pani Wójt powiedziała, że wszystkie tego typu budowle na terenie Gminy są ubezpieczone, gdyż są narażone na akty wandalizmu.

Pan W. Waławender powiedział, iż rolnictwo na terenie naszej Gminy zanika, w związku z czym trzeba działać w takim kierunku, aby Gmina Rakszawa była Gminą turystyczną.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w temacie tej uchwały, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym poddała pod głosowanie uchwałę Nr XVII/71/2012 Rady Gminy w Rakszawie z dnia 31 stycznia 2012 r. w sprawie udzielenia przez Gminę Rakszawa pomocy finansowej Powiatowi Łańcuckiemu.

Radni przyjęli uchwałę (13 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący”)

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały, po czym uznała punkt ósmy porządku obrad za wyczerpany. Pani Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy.

Ad. 9

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy wznowiła obrady, przeszła do realizacji punktu dziewiątego porządku obrad tj. sprawozdania Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy Rakszawa z prac komisji w 2011 r. Pani Przewodnicząca o przedstawienie sprawozdania poprosiła Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej.

Pani T. Chajec przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2011 rok (załącznik nr 3 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, po czym o przedstawienie sprawozdania poprosiła Przewodniczącą Komisji Gospodarczej.

Pan J. Panek przedstawił radnym sprawozdanie z prac Komisji Gospodarczej za rok 2011 (załącznik nr 4 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Przewodniczącemu Komisji Gospodarczej, po czym o przedstawienie sprawozdania poprosiła Przewodniczącą Komisji Społecznej.

Pan P. Przybyło przedstawił radnym sprawozdanie z prac Komisji Społecznej za rok 2011 (załącznik nr 5 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Przewodniczącemu Komisji Społecznej, a następnie otworzyła dyskusję w sprawie sprawozdań z prac komisji stałych Rady Gminy Rakszawa w 2011 r. W związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym uznała punkt dziewiąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 10

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu dziesiątego porządku obrad tj. sprawozdanie sołtysów sołectw Gminy Rakszawa z działalności w 2011 r. Pani Przewodnicząca o przedstawienie sprawozdania poprosiła Panią T. Dobek – sołtysa sołectwa Węgliska.

Pani T. Dobek przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności w roku 2011 (załącznik nr 6 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Pani T. Dobek, po czym o przedstawienie sprawozdania poprosiła Pana D. Szott – sołtysa sołectwa Wydrze.

Pan D. Szott przedstawił radnym sprawozdanie z działalności w roku 2011 (załącznik nr 7 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu D. Szott, po czym o przedstawienie sprawozdania poprosiła Pana M. Piwiński – sołtysa sołectwa Rakszawa Dolna.

Pan M. Piwiński przedstawił radnym sprawozdanie z działalności w roku 2011 (załącznik nr 8 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu M. Piwiński, po czym o przedstawienie sprawozdania poprosiła Pana J. Stopyra – sołtysa sołectwa Rakszawa Górna.

Pan J. Stopyra przedstawił radnym sprawozdanie z działalności w roku 2011 (załącznik nr 9 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu J. Stopyra, po czym o przedstawienie sprawozdania poprosiła Pana C. Babiarcz – sołtysa sołectwa Rakszawa Kąty.

Pan C. Babiarcz przedstawił radnym sprawozdanie z działalności w roku 2011 (załącznik nr 10 do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu C. Babiarcz, a następnie otworzyła dyskusję w sprawie sprawozdań z działalności sołtysów.

Pani Wójt podziękowała sołtysom za pracę, powiedziała że zawsze są Oni wśród mieszkańców, którzy potrzebują pomocy. Pani Wójt przypomniała sołtysom o obowiązku zorganizowania, co najmniej jednego zebrania wiejskiego w roku, o którym powinni być poinformowani Wójt i Przewodniczący Rady Gminy. Pani Wójt powiedziała, że jeżeli sołtysi

potrzebują obsługi zebrania, zostanie wysłany pracownik, trzeba tylko wcześniej powiadomić o tym Wójta.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą zabrać głos w tym punkcie związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym uznała punkt dziesiąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 11

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu jedenastego porządku obrad tj. wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący Komisji Społecznej powiedział, iż na poprzednim posiedzeniu Komisja wypracowała wniosek dotyczący pisma Zarządu Powiatu Łańcuckiego. Pan Przewodniczący poprosił, aby Przewodnicząca Rady Gminy odczytała w/w pismo.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo Zarządu Powiatu Łańcuckiego dotyczące rozpatrzenia możliwości przejęcia Zespołu Szkół Tekstylny – Gospodarczych (załącznik nr 11 do protokołu).

Przewodniczący Komisji Społecznej powiedział, iż Komisja Społeczna bardzo długo rozmawiała na ten temat, efektem tej dyskusji był przyjęty jednogłośnie wniosek:

Komisja Społeczna wnioskuje do Pani Wójt o rozpatrzenie możliwości przejęcia ZSTG oraz zaplecza po zapoznaniu się z sytuacją ekonomiczną całego obiektu.

Przewodniczący Komisji Społecznej zapytał Panią Wójt, czy poczyniła już kroki w tej sprawie.

Pani Wójt powiedziała, że ten temat wraca już po raz kolejny, pojawiał się w poprzedniej kadencji, w Zarządzie Komisarycznym, nie był to jednak odpowiedni czas na podejmowanie dodatkowych zadań, gdyż we własnych szkołach mieliśmy spore zaległości. Pani Wójt powiedziała, że w tej chwili sytuacja znacznie się poprawiła i być może jest to odpowiedni czas, aby z tematem przejęcia Zespołu Szkół Tekstylny Gospodarczych się zmierzyć. Pani Wójt powiedziała, że chcąc dobrze rozważyć ten temat trzeba poznać sytuację finansową tej szkoły, jaka jest subwencja, jakie są zyski szkoły, a jakie są wydatki na jej funkcjonowanie. Dopiero wówczas można stwierdzić, czy Gminę stać na przejęcie ZSTG. Pani Wójt powiedziała, że jeżeli Gmina będzie przejmować, to cały obiekt, wszystkie budynki i działki, a nie tylko szkołę. Pani Wójt powiedziała, iż w poniedziałek odbyła spotkanie z Panem Starostą, wstępnie przedstawiła Panu Staroście ustalenia jakie padły na posiedzeniu Komisji Społecznej. Pani Wójt powiedziała, że w trakcie spotkania Pan Starosta przyznał się, że do dochodów budżetu Starostwa na ten rok wprowadził zysk ze sprzedaży hali w której mieścił się REMIX. Pani Wójt poprosiła, aby Starostwo nie sprzedawało tej hali, gdyż w takiej sytuacji pismo z jakim się Zarząd Powiatu Łańcuckiego zwrócił do Gminy stanie się bezprzedmiotowe, Gmina Rakszawa jeżeli przejmie, to cały majątek ZSTG. Pani Wójt powiedziała, że jedyne od czego Gmina może odstąpić to działka i budynek w którym znajduje się Środowiskowy Dom Samopomocy. Pani Wójt powiedziała, że nie wystosowała jeszcze pisma do Starostwa w tej sprawie, gdyż wcześniej chciała porozmawiać na ten temat na sesji, niemniej jednak napomknęła Panu Staroście, że odpowiedź na pismo Zarządu Powiatu Łańcuckiego zostanie wysłane w najbliższym czasie, będzie zawierało prośbę o przedstawienie pełnych kosztów funkcjonowania szkoły, a także prośbę o przedstawienie informacji o pełnych dochodach i możliwościach pozyskania dodatkowych dochodów przez szkołę.

Pani T. Chajec powiedziała, że przejęcie Zespołu Szkół Tekstylny Gospodarczych byłoby dla Gminy zaszczytem, niemniej jednak trzeba zapoznać się z sytuacją finansową tej szkoły.

Przewodniczący Komisji Społecznej powiedział, iż z wypowiedzi Pani Wójt wynika, że chciałaby poznać zdanie wszystkich radnych na ten temat, aby decyzja w sprawie przejęcia ZSTG była wspólną decyzją. Przewodniczący Komisji Społecznej uważa, że trzeba się

zapoznać z sytuacją finansową szkoły, niemniej jednak jest za tym, aby rozmowy szły w kierunku przejęcia ZSTG.

Pan S. Piersiak powiedział, iż Starostwo po raz kolejny chce przekazać majątek, który będzie wymagał sporych nakładów finansowych, Pan radny zastanawia się dlaczego Powiat tak usilnie dąży do tego, aby tę szkołę przekazać Gminie Rakszawa. Pan S. Piersiak zapytał, którą szkołę podstawową Gmina zamknie, aby utrzymać ZSTG, gdyż już w tej chwili do oświaty dokłada dosyć duże pieniądze.

Pani I. Cieślicka powiedziała, że tak jak wypowiadała się już na posiedzeniu Komisji Społecznej jest za przejęciem ZSTG, która zawsze była majątkiem Rakszawy, jest to spuścizna, którą pozostawili nam nasi przodkowie. Pani radna uważa, że zadaniem Rady jest, aby ta szkoła wróciła do Rakszawy.

Pan W. Walawender powiedział, że jeżeli Gmina nie przejmie ZSTG wówczas Starostwo zamknie tę szkołę i Gimnazjum straci nie tylko salę gimnastyczną, ale także część sal lekcyjnych. W sytuacji gdy nie będzie tam szkoły, nie będzie można przewidzieć, co Starostwo zrobi z tymi budynkami i pomieszczeniami, na co je przeznaczy. Pan radny powiedział, że jest za przejęciem całego majątku ZSTG, aby mogły być kontynuowane wszystkie kierunki nauczania.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej powiedział, iż w chwili obecnej dyskusję na ten temat trzeba skrócić, gdyż aby podjąć jakąkolwiek decyzję trzeba poznać realia. Pan J. Panek powiedział, że trzeba się dobrze zastanowić nad tym, czy Gminę stać na przejęcie ZSTG, czy też nie. Pan radny poprosił, aby Pani Wójt uzyskała i przekazała radnym informację o stanie finansowym ZSTG, o kosztach utrzymania tej szkoły, a także jakie są dochody.

Pan J. Panek powiedział, że dopiero gdy będą znane te dane będzie można konkretnie rozmawiać na temat przejęcia ZSTG. Przewodniczący Komisji Gospodarczej powiedział, że w chwili obecnej oświata pochłania ogromne koszty, niedługo trzeba będzie wypłacić nauczycielom „14 – te” pensje, ponadto na samorządy gminne są nakładane dodatkowe obowiązki, co pochłania kolejne środki, dlatego też Pan J. Panek uważa, że trzeba bardzo dobrze poznać sytuację finansową ZSTG, przeanalizować budżet Gminy i dopiero wtedy zdecydować, czy Gminę stać na przejęcie i utrzymanie ZSTG, czy też nie. Przewodniczący Komisji Gospodarczej zastanawia się, czy Rada Gminy na dzisiejszej sesji ma podjąć wniosek w kwestii przejęcia ZSTG.

Przewodnicząca Rady Gminy, uważa że nie ma takiej potrzeby gdyż wniosek w tym temacie wypracowała Komisja Społeczna, pisma w tej sprawie zostaną skierowane do Zarządu Powiatu Łańcuckiego.

Pan J. Blajer powiedział, iż z tego co pamięta w latach ubiegłych, kiedy to była dyskusja na temat przejęcia ZSTG koszt utrzymania tej szkoły wynosił około 2.000.000,00 zł, subwencja wynosiła około 1.500.000,00 zł. Pan radny powiedział, iż do funkcjonowania tej szkoły Gmina prawdopodobnie musiałaby dołożyć 500.000,00 zł.

Przewodniczący Komisji Społecznej uważa, że dyskusja w tym temacie jest potrzebna, gdyż każdy radny ma swoje zdanie, które pozostali radni powinni poznać.

Pan T. Gwizdak powiedział, iż w chwili kiedy otrzymał zaproszenie na dzisiejszą sesję był nieco zdziwiony faktem, iż w porządku obrad nie ma punktu dotyczącego przejęcia ZSTG, niemniej jednak cieszy się, że temat ten jest poruszany na dzisiejszej sesji. Pan radny powiedział, że w tej chwili większość szkół ma problemy ze względu na postępujący niż demograficzny są to nie tylko szkoły średnie, ale także szkoły podstawowe. Temat przekazania Gminie Zespołu Szkół Tekstylno Gospodarczych nie jest tematem nowym, temat ten powraca już po raz kolejny, były nawet zbierane podpisy. Pan T. Gwizdak powiedział, iż nie wie dlaczego wówczas Starostwo wycofało się z zamiaru przekazania ZSTG. Pan radny powiedział, że obecnie w ZSTG jest 211 uczniów, w latach 2001, 2002 tych uczniów było ponad 400. Pan T. Gwizdak powiedział, iż mimo, że subwencja jaka przychodzi do ZSTG jest niewystarczająca na pokrycie kosztów funkcjonowania tej szkoły, to Starostwo ze swej strony dokłada brakujące środki i mimo trudnej sytuacji są prowadzone bieżące

remonty i naprawy, została wymieniona część okien w szkole ponadto zostały poczynione dosyć znaczne nakłady na remont internatu który został przystosowany na noclegownię dla pracujących przy budowie autostrady. Pan T. Gwizdak powiedział, iż podziela zdanie radnych, że aby przejąć ZSTG trzeba poznać sytuację finansową tej szkoły, niemniej jednak z tym tematem trzeba się zmierzyć. Pan radny powiedział, iż z tego co wie koszt kształcenia jednego ucznia w ZSTG wynosi około 10.000,00 zł, natomiast subwencja na jednego ucznia to około 5 – 6.000,00 zł.

Przewodniczący Komisji Społecznej powiedział, że jeżeli organem prowadzącym ZSTG będzie Gmina Rakszawa, Gmina zrobi wszystko, aby nabór do tej szkoły był jak największy. Pan Przewodniczący zapytał Pana T. Gwizdak, jakie jest Jego prywatne zdanie na temat budynku w którym znajdowała się Firma REMIX, czy ten budynek powinien razem z pozostałym majątkiem ZSTG zostać przekazany Gminie Rakszawa, mimo że w takiej sytuacji Starostwo nie zarobi na sprzedaży tego budynku.

Pan T. Gwizdak powiedział, że jeżeli ten budynek będzie miał wpływ na decyzję, czy Gmina Rakszawa przejmie ZSTG, czy też nie, jeżeli dojdzie do głosowania będzie głosował za tym, aby budynek po dawnej Firmie REMIX przeszedł wraz z ZSTG na własność Gminy Rakszawa.

Pan J. Blajer uważa, że przejęcie ZSTG nie minie Gminy Rakszawa, w związku z czym należy to zrobić jak najszybciej, żeby jak najwięcej tego majątku przejąć.

Pan J. Stybel zapytał jakie Starostwo ma prawo aby sprzedawać rakszawski majątek. Pan radny powiedział, iż w tej szkole przepracował 30 lat i zarówno On, jak i inni mieszkańcy pracowali przy budowie hali, dlatego trudno teraz mówić o jej sprzedaży. Pan J. Stybel powiedział, iż niedawno Pan Starosta był w ZSTG i wówczas nie było mowy o żadnych problemach szkoły. Pan radny jest zdania, że Gmina przejmie ZSTG i szkoła ta będzie dobrze funkcjonować. Pan J. Stybel powiedział, że na temat przejęcia ZSTG powinni się wypowiedzieć wszyscy radni.

Przewodniczący Komisji Społecznej poprosił Pana T. Gwizdak, aby przekazał do Starostwa prośbę Rady Gminy, aby dopóki Gmina Rakszawa nie zapozna się z sytuacją finansową ZSTG i nie podejmie decyzji w sprawie przejęcia ZSTG nie czynił żadnych kroków w kierunku sprzedaży części tego majątku.

Pani Wójt powiedziała, że decyzja w sprawie przejęcia ZSTG nie będzie podejmowana na dzisiejszej sesji, wcześniej trzeba się zapoznać z sytuacją finansową tej szkoły, przejęcie ZSTG jest bardzo poważną decyzją i nie można jej pochopnie podejmować.

Pan T. Gwizdak powiedział, że w najbliższych miesiącach hala po Firmie REMIX nie będzie sprzedana, nikt się z tą sprzedażą nie będzie śpieszył, ponadto nie ma takich prawnych możliwości, a procedury z tym związane są czasochłonne. Pan radny zdaje sobie sprawę, że Rada Gminy nie podejmie decyzji o przejęciu ZSTG na dzisiejszej sesji, poprosił aby Rada nie odciągała bardzo w czasie podjęcia tej decyzji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w punkcie wnioski i zapytania radnych.

Przewodniczący Komisji Społecznej zapytał, czy został już rozstrzygnięty konkurs na wolne stanowisko.

Pani Wójt powiedziała, że konkurs nie został rozstrzygnięty, gdyż żaden z kandydatów nie spełnił wymagań, było dwie oferty, jak się okazuje o fachowców jest trudno.

Pani I. Cieślicka powiedziała, iż słyszała w telewizji, że został przyjęty budżet województwa i są w nim zaplanowane spore środki na chodniki przy drogach wojewódzkich na terenach wiejskich. Pani radna zapytała czy jest szansa, aby został wybudowany chodnik przy drodze wojewódzkiej na terenie naszej Gminy.

Pani Wójt wyraziła nadzieję, że uda się wykonać te chodniki w tym roku, powiedziała że wszystkie dokumenty są złożone, nie ma jednak odpowiedzi, czy chodniki na terenie naszej Gminy zostały zakwalifikowane.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w tym punkcie związku z tym, że radni nie zabrali głosu zamknęła dyskusję, po czym uznała punkt jedenasty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 12

Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do realizacji punktu dwunastego porządku obrad tj. sprawy różne.

Pan W. Walawender poprosił, aby w najbliższym Biuletynie Informacyjnym Gminy zamieścić zdjęcia przystanków autobusowych, a przy nich prośbę, żeby tych przystanków nie niszczyć. Panu radnemu chodzi o to, aby pokazać mieszkańcom problem i uświadomić Im, że te przystanki są naprawiane z naszych pieniędzy.

Pani Wójt podziękowała Panu radnemu za inicjatywę, powiedziała, że był zamiar wymiany wszystkich przystanków, ale okazało się, że te stare lepiej spełniają swoją rolę niż te nowe.

Pan J. Stybel poruszył kwestię odśnieżania chodników, powiedział iż tym tematem zajmowała się na swoim posiedzeniu Komisji Gospodarcza, On sam pojechał do Gminy Białobrzegi, aby dowiedzieć się, jak odbywa się odśnieżanie chodników na terenie tamtej Gminy. Pan radny w tamtejszym Urzędzie Gminy dowiedział się, że Gmina zakupiła cztery ciągniki cena jednego około 10.000,00 zł. Zimą tymi ciągnikami są odśnieżane chodniki, natomiast latem są koszone pobocza, mieszkańcy za odśnieżanie chodników nie płacą. Pan radny w imieniu swoim i mieszkańców poprosił, aby dokładnie rozpoznać ten temat i wprowadzić podobny system odśnieżania chodników jak jest w Gminie Białobrzegi.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała radnym pismo, jakie Zarząd Dróg Powiatowych w Łąncucie przysłał w odpowiedzi na wnioski Komisji Gospodarczej (załącznik nr 12 do protokołu).

Pani Wójt powiedziała, że każdy Wójt odpowiada za swoją Gminę, być może w Gminie Białobrzegi nikt nie zwraca uwagi na to, czyje chodniki odśnieża Gmina, w Gminie Rakszawa każdy taki gest mógłby być postrzegany odwrotnie. Pani Wójt powiedziała, iż trudno byłoby Jej się wytłumaczyć z zakupu ciągników do odśnieżania powiatowych chodników. Pani Wójt musi działać zgodnie z ustawą o finansach publicznych. Pani Wójt powiedziała, iż zdaje sobie sprawę z tego, że Powiat nie przyjedzie do Rakszawy odśnieżać chodników, w związku z czym nad tym tematem trzeba się będzie dobrze zastanowić.

Pan J. Waniowski powiedział, że KS Włókniarz zorganizował na stadionie lodowisko, które od najbliższego czwartku będzie czynne, lodowisko zostało zorganizowane dla wszystkich mieszkańców, jest ono bezpłatne, w związku z czym zaprasza wszystkich chętnych do skorzystania. Pan radny podziękował Pani Wójt, strażakom z OSP oraz Spółce ENERGOKOM za pomoc w zorganizowaniu lodowiska.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała KS Włókniarz za inicjatywę, zapytała, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w tym punkcie, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu podziękowała wszystkim za udział w dzisiejszej sesji. Pani Przewodnicząca poinformowała, iż na kolejnej sesji będzie omawiany stan ładu porządku i bezpieczeństwa publicznego termin tej sesji planowany jest na koniec lutego. Przewodnicząca Rady Gminy uznała punkt dwunasty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 13

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła XVII sesję Rady Gminy. Obrady trwały od godz. 16⁰³ do godz. 18⁵⁴.

Protokołowała: Teresa Nowicka

Zatwierdziła:

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy
w Rakszawie
Marzena Janas-Piwińska